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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
29.12.2008 - 4.1.2009
Česká republika převzala s příchodem nového roku předsednictví v Evropské unii. V této roli bude po
šest měsíců mluvčím, tváří a koordinátorem práce celé sedmadvacítky. Česko se předsedání ujalo
jako druhý nováček po velkém rozšíření EU v roce 2004. Česku předala štafetu Francie. Historická
úloha na Čechy připadla v roce, kdy si připomínají dvacet let od pádu komunismu.

Vláda

1. ledna 2009

Vládu čeká historická role v čele EU, ale i tvrdá opozice doma
Koaliční vládu Mirka Topolánka (ODS) čeká ode dneška půl roku předsednictví evropské
sedmadvacítce, tedy historická role, kterou si dosud žádný český kabinet nevyzkoušel. Žezlo převzala
česká vláda od francouzské. Kabinet bude navenek zastupovat celou unii. Doma ho však zřejmě
čekají tvrdé politické boje, neboť premiérovi se dosud nepodařilo vyjednat toleranci opoziční ČSSD.

Topolánek v pondělí oznámí změny ve vládě, budou prý výrazné
Premiér Mirek Topolánek (ODS) oznámí v pondělí 5. ledna na zasedání vlády personální změny v
kabinetu. Řekl to dnes v pořadu České televize Otázky Václava Moravce. Změny podle něj budou
výrazné a budou se týkat všech tří koaličních stran. Premiér záměrně odmítl říci, kolik členů své
vlády chce obměnit.

2. ledna 2009

Vláda posoudí upravený návrh zahraničních misí české armády
Vláda v pondělí probere upravený návrh zahraničních misí české armády pro letošní rok. Oproti
původnímu záměru, který koalice neprosadila před Vánoci ve sněmovně, armáda sníží počet vojáků
nasazených v misi ISAF v Afghánistánu ze 645 na maximálně 480, stovka vojáků operující na jihu
země v rámci mise Trvalá svoboda zde má zůstat. Ministerstvo obrany zároveň navrhuje ukončení
činnosti ve výcvikové misi NATO v Iráku, kde mělo podle původního plánu působit pět českých
instruktorů při výcviku iráckých bezpečnostních sil.

3. ledna 2009

Vláda v pondělí projedná plán rozvoje celoživotního vzdělávání
Vláda v pondělí projedná návrh plánu, jehož cílem je vytvořit na středních školách centra odborné
přípravy, propojit výuku s praktickými požadavky zaměstnavatelů a propagovat nutnost celoživotního
vzdělávání. Základní koncepci, která se zabývá vývojem celoživotního vzdělávání v Česku v letech
2007 až 2015, vláda schválila už předloni. Ministr školství Ondřej Liška v pondělí předloží kabinetu
konkrétní návrhy změn i způsob jejich financování.

Bursík chce fond na poplatky za emise prolétané za předsednictví
Ministr životního prostředí Martin Bursík (SZ) v pondělí vládě znovu navrhne vytvoření fondu, do
kterého by úřady vkládaly peníze za emise skleníkových plynů, které vyprodukují lety úředníků v



době českého předsednictví Radě EU. Vznik speciálního fondu na emisní poplatky chtěl projednat s
ostatními členy kabinetu naposled před Vánoci, na téma ale vůbec nedošlo. K záměru má výhrady
ministerstvo průmyslu a obchodu.

Poslanecká sněmovna

2. ledna 2009

Poslanci navrhují policejní službu na neurčito a placení přesčasů
Přes pět desítek poslanců navrhuje, aby policie v budoucnu nepřijímala lidi do služby na dobu
určitou, ale na neurčito. Policistům by se měly také proplácet přesčasy a sloužení ve svátek. Tento
návrh poslanecké novely služebního zákona příslušníků bezpečnostních sborů se chystá v pondělí
projednat vláda. Pod novelu se podepsalo 54 sociálních demokratů, jeden komunista a bývalý člen
poslaneckého klubu ODS Juraj Raninec.

Senát

29. prosince 2008

Kritici lisabonské smlouvy představí v Senátu její důsledky
Kritici lisabonské smlouvy o budoucím fungování EU chtějí ještě před schvalováním tohoto
dokumentu v Česku představit důsledky, které by podle nich jeho přijetí znamenalo. Budou aktéry
semináře, který v půlce ledna v sídle Senátu pořádá jeho evropský výbor. Jejich návštěva má být
určitým protipólem prosincové mise evropských poslanců v Praze.

Prezident

29. prosince 2008

Klaus se 6. ledna sejde na obědě s předsedy obou komor parlamentu
Prezident Václav Klaus si pozval na příští týden nejen premiéra, ale i předsedy obou parlamentních
komor. Zatímco ministerský předseda Mirek Topolánek (ODS) má už tradičně pozvání na zámek v
Lánech k pondělnímu "novoročnímu setkání s obědem", s předsedou Senátu Přemyslem Sobotku
(ODS) a předsedou sněmovny Miloslavem Vlčkem (ČSSD) se prezident sejde o den později u
"pracovního oběda" na Pražském hradě. Klaus to oznámil na svém webu.

2. ledna 2009

Klaus v HN: Vláda by se kvůli krizi měla s opozicí dohodnout
Prezident Václav Klaus si myslí, že by vláda měla kvůli ekonomické krizi uzavřít dohodu s opozicí. V
rozhovoru pro Hospodářské noviny (HN) uvádí, že by se mohlo jednat o jakýsi krizový balíček a říká,
že on se před deseti lety také s opozicí dohodl. Kvůli podpoře ekonomiky by podle Klause měla vláda
také na jistou dobu pozastavit práva všech zelených blokovat stavbu dálnic.

Ministerstvo spravedlnosti

31. prosince 2008

Pospíšil předloží vládě návrh na přímou volbu prezidenta



Čeští občané si možná při příštích prezidentských volbách budou moci zvolit hlavu státu přímo.
Počítá s tím novela Ústavy, kterou v pondělí předloží k projednání vládě ministr spravedlnosti Jiří
Pospíšil (ODS). Návrh má tři varianty, podle kterých by lidé o budoucím prezidentovi mohli hlasovat
v jednom, dvou nebo třech kolech. Nový ústavní zákon by v případě schválení mohl začít platit od
poloviny roku 2010.

Pozn.:

ÚS i po roce dostává stížnosti na poplatky u lékaře
29. prosince 2008 - Ani po roce od zavedení reforem ve zdravotnictví nepřestali lidé posílat
Ústavnímu soudu (ÚS) své stížnosti proti regulačním poplatkům u lékaře a v lékárnách. Těsně před
Vánocemi soud dostal další návrh na zrušení plateb, tentokrát jej sepsal Josef Mrázek z Černošic.
Poplatky jsou podle návrhu protiústavní a mají na plátce "rdousící" účinek. ČTK má návrh k dispozici.

Podle znalce může Brožová-Polednová nastoupit do vězení
30. prosince 2008 - Podle znaleckého posudku je bývalá prokurátorka z procesu s Miladou
Horákovou Ludmila Brožová-Polednová schopná nastoupit k výkonu šestiletého trestu za účast na
justiční vraždě. Věznice, kam nastoupí, však musí splňovat přísné podmínky týkající se péče o
nemocné. Píše to dnešní Právo. Splnit takové podmínky v českých poměrech nebude podle deníku
jednoduché.

Česko převzalo na půl roku předsednictví v EU
1. ledna 2009 - Česká republika převzala s příchodem nového roku předsednictví v Evropské unii. V
této roli bude po šest měsíců mluvčím, tváří a koordinátorem práce celé sedmadvacítky. Česko se
předsedání ujalo jako druhý nováček po velkém rozšíření EU v roce 2004. Česku předala štafetu
Francie. Historická úloha na Čechy připadla v roce, kdy si připomínají dvacet let od pádu
komunismu.

ČSSD dokončuje dokument k radaru, jenž může jít k ÚS
4. ledna 2009 - Opoziční ČSSD má již téměř hotov dokument, s nímž se chce kvůli plánu na umístění
protiraketového radaru obrátit na Ústavní soud. V České televizi to dnes řekl šéf sněmovního
zahraničního výboru Jan Hamáček (ČSSD). Záměr nechat posoudit plán na stavbu amerického
radaru v Česku je podle ministryně obrany Vlasty Parkanové (KDU-ČSL) v pořádku.

Zdroj: ČTK
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